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p i u t a nel t e m p o p iù breve . Lo r ingrazio 
n u o v a m e n t e . {Bravo!) 

P R E S I D E N T E . Così sono esaur i t e ques ta 
i n t e rpe l l anza e l ' i n te r rogaz ione dell ' onore-
vole Galli. 

Segue un ' i n t e rpe l l anza dell ' onorevole 
Carbon i -Bo j al min is t ro della pubbl ica i s t ru-
zione... 

P I N C H I A , sottosegretario di Stato per 
l'istruzione pubblica. Chiedo di par la re . 

P R E S I D E N T E . Par l i pu re . 
P I C C H I A , sottosegretario di Stato per 

l'istruzione pubblica. L ' i n t e rpe l l anza dell 'o-
norevole Carbon i -Boj si unisce, per ragioni 
di ma te r i a , ad u n ' a l t r a in t e rpe l l anza pre-
s e n t a t a da l l 'onorevole Cao-P inna . Credo che 
non dispiacerà a l l 'onorevole Carbon i -Bo j se 
Io lo prego di r i m a n d a r e a luned ì pross imo 
lo svo lg imen to delle due in te rpe l lanze , t a n t o 
p iù che spero l uned ì p o t r ò annunc ia rg l i già 
a t t u a t o u n p r o v v e d i m e n t o che credo desi-
deri . 

C A R B O N I - B O J . Grazie. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Carbon i -Boj , 

non ha nul la in contrario 1 ? 
C A R B O N I - B O J . No, consento . 
P R E S I D E N T E . Segue u n ' a l t r a in te rpe l -

l anza del l 'onorevole Carboni -Boj , al mini-
s t ro di grazia e giust izia « per conoscere con 
qual i cri teri di giust izia d i s t r i bu t iva f u r o n o 
lasc ia te v a c a n t i nella p rov inc ia di Cagl iar i 
qua t t o rd i c i p re tu re ; e q u a n d o i n t e n d a prov-
vede re alla n o m i n a dei t i to la r i delle p r e t u r e 
di Milis, Ales, Senis, S imaxis e F e r r a l b a . 

H a faco l t à di pa r la re l 'onorevole Car-
bon i -Bo j per isvolgere ques ta in te rpe l l anza . 

C A R B O N I - B O J . D u e sole parole a 
spiegazione di ques ta in te rpe l lanza , che per 
se stessa è a b b a s t a n z a e loquente . Nella 
p rov inc ia di Cagliari a b b i a m o 14 p r e t u r e 
che da qualche t e m p o non funz ionano . 
Qu ind i la Camera può i m m a g i n a r e quale 
r i s t agno di a f far i si abb ia . Credo che il mi-
n i s t ro di grazia e giust izia p r o v v e d e r à e al 
più pres to , ma ad ogni modo credo oppor-
t u n o e conven ien te r i c h i a m a r e la sua a t t e n -
zione su l l ' a rgomento . 

P R E S I D E N T E . H a f aco l t à di r i spon-
d e r e a q u e s t a i n t e rpe l l anza l 'onorevole mi-
n i s t r o di grazia e giustizia. 

R O N C H E T T I , ministro di grazia e giu-
stizia. P u r t r o p p o la esposizione delle condi-
zioni delle p r e t u r e nella p rov inc ia di Cagliari 

Io , a ques to r i gua rdo , non ho a l t ro 
che a f a r e un 'o s se rvaz ione , che non è, lo 
r iconosco, di g r a n d e confor to , quella cioè 
c h e ques ta condiz ione è c o m u n e a mol t i 
d i s t r e t t i di Corti d ' appe l lo del Regno . P e r 

j r e s t r i nge rmi a due soli debbo dire che nel 
d i s t r e t t o della Corte d ' appe l lo di Milano 
vi sono ora 8 p r e t u r e m a n c a n t i di t i to la re , 
e da parecch io t e m p o ; e che nel d i s t r e t t o 
della Corte d ' appe l lo di Tor ino sonvi 19 pre-
t u r e m a n c a n t i di t i t o l a re . L a causa di que-
s t a s i tuaz ione non è i m p u t a b i l e al Minis tero 
di grazia e giust iz ia , ma alla m a n c a n z a di 
ud i to r i , da p o t e r m a n d a r e in luogo dei pre-
tor i , pe rchè p u r t r o p p o di ud i to r i c 'è 
deficienza, anche in grazia del l 'es i to scarsis-
s imo degli u l t imi esami che si sono f a t t i , 
dico deficienza di ud i to r i che a b b i a n o com-
p i u t o i sei mesi necessar i per po t e r essere 
m a n d a t i a reggere u n a p r e t u r a . Ora però 
il Minis tero ha al comple to il n u m e r o degli 
ud i to r i necessar i per t a le scopo. Assicuro 
qu ind i che p r o v v e d e r e m o i m m e d i a t a m e n t e 
p e r c h è le p r e t u r e p iù i m p o r t a n t i s iano su-
b i to coper te , e in pa r t i co l a r e assicuro l 'ono-
revole i n t e r p e l l a n t e che i p r imi decre t i 
per copr i re pos t i di p r e t u r e senza t i to la r i con 
ud i to r i s a r a n n o quelli per le p r e t u r e della 
Sa rdegna . 

P R E S I D E N T E . H a f aco l t à di pa r l a r e 
1' onorevole Carboni -Boj per d ichiarars i , o 
no, sod i s fa t to . 

C A R B O N I - B O J . Sono sod is fa t to . 
P R E S I D E N T E . Così sono esaur i te le 

in t e rpe l l anze insc r i t t e nel l 'ordine del giorno. 

interrogazioni e interpellanza. 
P R E S I D E N T E . P rego l 'onorevole segre-

t a r io di dar l e t t u r a delle d o m a n d e d ' in te r -
rogazione e d ' i n t e rpe l l anza oggi p r e s e n t a t e . 

C E R I A N A - M A Y N E R I , segretario, legge: 
« I l so t to sc r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e l 'ono-

revole p res iden te del Consiglio, min i s t ro 
de l l ' in te rno , ses ia indice di nuov iss ima orien-
taz ione poli t ica del Governo il s i s t ema inau-
g u r a t o la sera del 6 n o v e m b r e u. s. dal la 
P r e f e t t u r a di P a r m a , che a da re preciso 
c a r a t t e r e alla v i t t o r i a m o d e r a t a del I col-
legio e alle spe ranze concepi te sul I I , ha 
f a t t o asser rag l ia re dal la fo rza pubb l i ca la 
p iazza maggiore della c i t t à e ch iude rne i 
p r inc ipa l i sbocchi per imped i re le man i fe -
s t az ion i popola r i in t e m p i non l o n t a n i e in 
somigl ian t i occasioni lascia te , secondo il di-
r i t t o pubbl ico i ta l iano , l ibere senza pregiu-
dizio de l l 'o rd ine e della s icurezza c i t t a d i n a . 

« Beren in i ». 
« I l so t t o sc r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e l 'o-

norevole min is t ro guardasigi l l i per sape re 
se e q u a n d o i n t e n d a p r e s e n t a r e il d isegno 


